

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся Цена 10 коп.

№ 73 (880) ЧЕТВЕРГ, 7 августа 1941 г.

Не поживиться врагу нашим добром!

Почти два года озверенные фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну.

Им удалось захватить и поработить ряд европейских стран. Всюду, куда проникали фашистские разбойники, начинался бесприимерный грабеж. Гитлеровские бандиты захватывали фабрики, заводы, целые промышленные районы. Превратив рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляют их работать на кровавый фашизм, несущий народам новые бедствия и разрушения.

Окончательно потеряв голову, фашистские разбойники напали на СССР. Они хотят поработить наш народ, поживиться за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал, что враг "ставит своей целью захват наших земель, полых наших поток, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом".

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу некогда отсталую страну в цветущее, богатейшее государство. Все, что построено, добыто, создано в СССР — результат упорного, самоотверженного труда народа и принадлежит народу. Каждый кирпич в советском городе — наш! Каждый колос в колхозном поле — наш! Каждая капля нефти, каждый килограмм металла — наши!

Не для того мы завоевали счастливую жизнь, умножали богатства своей родины, чтобы нашим добром поживился злой враг человечества!

Когда в 1918 году германские генералы повели свою полчища на Страну Советов, великий Ленин писал в воззвании Совнаркома: "...всеми силами воспрепятствовать врагу воспользоваться аппаратом путей сообщения; при отступлении уничтожать пути, взрывать и сжигать железнодорожные здания, весь подвижной состав — вагоны и паровозы — немедленно направлять на восток, в глубь страны... Все хлебные и вообще продовольственные запасы, а равно всякое ценнейшее имущество, которым грозит опасность попасть в руки врага, должны подвергаться безусловному уничтожению..."

Главарь разбойничьей

банды Гитлер и его подручные протягивают теперь свои кровавые лапы к нашим богатствам. Они вероломно напали на СССР. Воспользовавшись тем, что советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвигнуться к границе, немецко-фашистские войска захватили часть нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшие вражеские дивизии, лучшие части вражеской авиации пали под ударами Красной Армии. Только за первые 12 дней войны немецко-фашистские войска потеряли 700 тысяч убитыми и ранеными. Но враг вводит в действие новые силы и продолжает лезть вперед.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставленных нами районах находил лишь голую землю. Необходимо угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставляя врагу ни одного паровоза, ни одного вагона. Каждый советский патриот обязан в своей борьбе против немецко-фашистских захватчиков следовать указанию товарища Сталина: "...не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего". Весь скот колхозники должны угонять, а хлеб — сдавать государству; хлеб этот вызывается в тыловые районы и там сохраняется.

В борьбе за правое дело мы не должны знать ни колебания, ни жалости. Все, что захватывает враг, может быть им обращено против нас. Вот почему в районах, временно захваченных врагом, надо со всей решимостью выполнять требование товарища Сталина: "Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться". В районах, которые занял враг, надо взрывать мосты и дороги, разрушать телефонную и телеграфную связь, жечь леса, склады, обозы.

Не видать фашистским грабителям ни крошки нашего хлеба! Не будет в баках вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрыться фашистским волкам в наших лесах! Моря пламени преградят дорогу врагу. Фашистская гадина будет раздавлена и уничтожена.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 2 августа)

В течение ночи на 2 августа продолжались бои с противником на новоржевском, невельском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

* * *

В результате боев на смоленском направлении части Красной Армии разбили 137-ю пехотную дивизию германской армии. Обстоятельства разгрома дивизии таковы: на рассвете наши войска начали сильно теснить немцев. В помощь отступающим фашистским частям германское командование бросило 137-ю дивизию, которая вступила в бой прямо с марша. Не дав немецкой дивизии развернуться, подразделение командира Лукина начало энергичное наступление во фланг противнику. Остальные части Энского соединения Красной Армии быстро окружили немецкую дивизию. Советская артиллерия открыла по фашистам усиленный огонь. После артиллерийской подготовки наши войска перешли в атаку. Дважды водил в штыковую атаку против немцев свое подразделение политрук Ященко. Бойцы подразделения уничтожили до сотни немцев и захватили 4 пушки, 14 пулеметов, несколько минометов, 47 лошадей и другое вооружение. Отважно сражалось подразделение лейтенанта Купца. Красноармейцы этого подразделения нанесли тяжелые потери противнику и вывели из строя 6 станковых пулеметов. Успешно действовала наша артиллерия, уничтожившая сотни германских солдат. Особенно отличился командир орудия тов. Кунденко, который уничтожил метким огнем 50 фашистских солдат, 4 пулемета и один миномет. Командир орудия тов. Бедитко в упор расстрелял группу фашистских мотоциклистов и отряд вражеской кавалерии. На одном из флангов немцы пытались вырваться из окружения, но были встречены и отброшены подразделением капитана Ковалева и танкистами.

После нескольких часов боя немцы, не выдержав стремительного натиска советских войск, в панике побежали, бросая оружие, транспорт и боеприпасы. На поле боя осталось много убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

* * *

Часть капитана Мануйлова выбила противника из пункта Е. и начала преследовать его. Немцы поспешно отступили на грузовых автомашинах, бросив 12 орудий, 25 станковых пулеметов, 15 минометов, боеприпасы и много раненых солдат и офицеров. Когда фа-

шисты стали приближаться к лесу, где они намеревались укрыться от преследования, их обстреляло из пулеметов и минометов действующее в оккупированной зоне подразделение старшего лейтенанта Табашника. Отступление было отрезано. На поле боя осталось более 400 убитых немецких солдат и офицеров. Взято в плен около 150 фашистов.

* * *

Наступающие части Красной Армии в лесу у города З. ночью атаковали немецкий батальон. Боясь окружения, фашисты стали поспешно отходить, бросая станковые пулеметы и минометы. В ночном бою отважно действовала рота лейтенанта Яшунского. На поле боя осталось 350 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета и 19 легких пулеметов.

* * *

Фашистский самолет пытался прорваться к Ленинграду. На подступах к городу его встретили на своем истребителе наши летчики — старший политрук Мурга и лейтенант Никитин. После нескольких пулеметных очередей задымились правый мотор и правая плоскость вражеского самолета. Фашистские летчики потушили пожар. Тогда тт. Мурга и Никитин вплотную подошли к вражескому бомбардировщику и снова атаковали его. "Юнкерс" перешел на бреющий полет. Советские летчики пиктировали вслед за немцем и уничтожили его над ближайшим лесом. В этом бою летчик Мурга одержал свою шестую воздушную победу.

* * *

Группа бойцов во главе с политруком Вороновым находилась в разведке. Заметив роту немцев, тов. Воронов отдал приказ окружить ее. Бойцы смело бросились в атаку. Ошеломленные стремительностью нападения, немцы оказали слабое сопротивление и быстро были обезоружены. Красноармейцы захватили в плен 104 немецких солдата и одного унтер-офицера. Красноармейцы захватили в плен 104 немецких солдата и одного унтер-офицера.

* * *

Население советских городов и сел, занятых фашистами, увезло с собой или уничтожило все ценное имущество. В поисках на живы фашистские разбойники грабят православные церкви. Немецкие солдаты похищают церковную утварь, облачение священников, срывают украшения с икон. 60-летнего церковного сторожа в селе Заполье Семена Белобородова, пытавшегося воспрепятствовать грабителям, фашисты сбросили с колокольни.

* * *

Пламенные советские патриоты — железнодорожники героически борются за быстрейшее продвижение необходимых фронту грузов. Бригада машиниста тов. Мельникова водила поезда в прифронтовой полосе, 10

дней не сходя с паровоза. Машинист тов. Безуглый был дважды ранен в пути, но привел эшелон к месту назначения без опоздания. Машинист депо станции Сызрань тов. Туршинин, получив важное задание, проработал на паровозе бесменно 61 час.

На транспорте широко распространяется опыт машинистов — тяжеловесников. Машинист депо станции Сонково, Ярославской железной дороги, доставили за пять дней 13 тяжеловесных поездов с превышением нормы на 3.400 тонн. Более 4.200 тонн грузов сверх нормы за 10 дней перевезли машинисты — тяжеловесники депо Иваново.

Не отстают от машинистов другие трудающиеся железнодорожного транспорта. Бригада тов. Соловьева на Московско-Киевской дороге выпускает из среднего ремонта вагон за 8 часов вместо 72 по норме. Бригада мастера отделочного ремонта тов. Терехова меняет колесные пары в 28 минут при норме в 3 часа 10 минут. Слесарь-автоматчик Тбилисского паровозного депо т. Чумурдзе изготовил специальное приспособление для ремонта насосов. Теперь слесари справляются с этим делом в пять раз скорее.

(Вечернее сообщение 2 августа)

В течение 2 августа наши войска вели бои с противником на порховском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атаковали 8 немецких транспортов, шедших под охраной пяти миноносцев. По предварительным данным, уничтожены один миноносец и один транспорт и повреждены два миноноса и один транспорт противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наши авиации во взаимодействии с наземными войсками наносили удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

* * *

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

* * *

После двухдневных непрерывных боев Энский советский полк, которым командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района Ш. В этом бою было убито и ранено до 1.200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 орудий, 19 станковых пулеметов,

(Продолж. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

4 танка, 5 минометов, 12 автомобилей и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы, показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

Бойцов подразделения лейтенанта Плужникова в Энской части заслуженно называют "истребителями цистерн". За несколько дней они уничтожили в фашистском тылу 8 автоколонн с бензином, пытавшихся прорваться к окруженному Красной Армией немецким танковым войскам. Особенно отважно действуют сержант Красноперов и красноармейцы Хавкин и Тюшков. Недавно, заметив движущуюся автоколонну, тов. Красноперов укрылся в придорожных кустах. Завалив дорогу бревнами и камнями, бойцы ждали приближения колонны. Когда автомашины остановились около завала, на автоцистерны со всех сторон посыпались ручные гранаты. Смелые бойцы уничтожили 16 немецких цистерн с бензином. Шоферы и сопровождавшие колонну немецкие солдаты убиты.

Непрерывные бои на восточном фронте совершенно измотали многие германские части. Захваченные в плен немецкие солдаты 16 дивизии сообщили, что им приходилось спать не более двух часов в сутки. Отсутствие у немцев близко расположенных резервов не дает возможности отводить войска с передовых позиций для отдыха в тылу. Длительные голодовки, непомерное употребление алкоголя и изматывающие бои приводят к тому, что в германской армии начинают наблюдаться массовые случаи умопомешательства. Среди пленных солдат 16 немецкой дивизии оказалось 19 солдат и офицеров, заболевших психическим расстройством.

Фашисты продолжают зверски издеваться над пленными ранеными красноармейцами. Под местечком Заболотье немцы захватили в плен на поле боя 17 раненых красноармейцев. Три дня им не давали воды и пищи. На четвертый день обессиленных бойцов пытались заставить встать перед фашистскими кинооператорами и кричать "хайль Гитлер!". За это геббельсовские пропагандисты обещали раненым накормить их и оказать медицинскую помощь. Ни один боец не выполнил гнусного приказа. Тогда все 17 красноармейцев, истекающих кровью, были привязаны к телеграфным столбам. 12 часов под палящим солнцемостояли на площади пленные красноармейцы. Трое из них от потери крови скончались. Остальные 14 красноармейцев были спасены танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина, ворвавшимся в местечко ночью и разгромившим фашистскую часть.

С небывалым подъемом работают советские нефтяники в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских банд. Коллектив пятого промысла треста "Молотовнефть" досрочно выполнил 9-месячный план добычи нефти. Бурильщик бригады треста "Азисбековнефть" тов. Бойко дает больше 4-х норм в смену. Семимесячный план бурения треста выполнен на 22 дня раньше срока. По всем промыслам бакинского треста "Орджоникидзенефть" идет слава о стахановцах бригады тов. Нахапетова, которые систематически перевыполняют план нефтедобычи. Своими силами бригада пустила бездействующую скважину и, кроме того, отремонтировала две скважины. Раньше на смену насоса затрачивалось 18 часов. Сейчас эта работа выполняется за 10 часов. Молодежная вахта промысла Асфальтова гора в нерабочее время восстановила старую скважину. Сейчас скважина дает более 40 тонн нефти в сутки.

Оберегайте источники водоснабжения

Во время войны особо необходимо берегать тыл от заразных заболеваний. Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями — правильное пользование источниками водоснабжения: реками, прудами, водохранилищами, колодцами.

В речку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке пьют воду скот, стирают грязное, иногда снятное с больного, белье. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не привлечь быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно от-

вести в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, стирают белье, ходят на водопой скот. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального мостика.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купание, стирка белья. Пруд должен быть огорожен и от скота.

Иногда думают, что вода в колодцах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых селениях колодцы расположены недалеко от скотных дворов и уборных. Из-за плохого утрамбованной почвы, неправильно устроенного, сгнившего сруба — нечистоты с дождем, талым снегом просачиваются в колодец, загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колодца нужно замостить, устроить скат или, в крайнем случае, насыпать вокруг колодца гравий, песок. Сруб на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глины шириной примерно в 50—75 см. Кроме того, от колодца

надо прорыть водоотводные канавки, обложенные камнями.

Каждый колодец должен иметь специальную бадью или ведерко. Нельзя допускать, чтобы население брало воду ведрами, принесенными из дома. Над колодцем рекомендуется устроить навес.

Колодец должен быть отгорожен, чтобы к нему не подходил скот. Новые колодцы можно рыть не ближе чем на расстоянии 30—50 метров от скотных дворов и уборных.

В условиях военного времени и возникающей в связи с этим опасностью эпидемических вспышек необходимо беспрекословно выполнять санитарные тре-

бования по охране источников водоснабжения.

Помните, что враг засыпает в тыл шпионов и диверсантов. Нужно быть особенно бдительными у источников водоснабжения, ибо враг может заразить воду. Бережно охраняйте колодцы, пруды, водохранилища! Не подпускайте к ним чужих, незнакомых людей!

Оберегая источники водоснабжения, вы предупреждаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тыл. Врач К. ЛАПИН, начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрава СССР.

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

Тираж 3000 экз.

Советские патриоты отдают свои сбережения в фонд обороны родины!

В ПОСЕЛКЕ АГГЛОМЕРАТОЧИКОВ

Боевой клич кузнецких металлургов — внести свои трудовые сбережения в фонд обороны родины — мгновенно облетел все цеха мундыбашской аггломерационно-обогатительной фабрики и вызвал новый патриотический подъем в коллективе. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники — все сдали значительную часть своего состояния в государственный банк, на нужды Отечественной войны.

Тов. Мокров А. С., директор фабрики, вносит в народный фонд обороны 2.000 рублей облигаций, 500 рублей наличными деньгами и отчисляет трехдневный заработка ежемесячно до окончательной победы над врагом.

Тов. Макаренко, работающий начальником аггломерата, отдает на пользу Красной Армии 2.000 рублей облигаций, 1.000 рублей наличными деньгами и из месяца в месяц до окончания войны — трехдневный заработка.

Суммы, зарабатываемые за три дня каждого месяца, и суммы подписки на заем полностью перечисляют для РККА тов. Наботов, Лопаткин и многие другие.

Все товарищи, работающие в обогатительном цехе, обязались вносить ежемесячно двухдневный заработка.

Тов. Шевкова пожертвовала в фонд защиты родины золотое кольцо.

Активное участие принимают в оказании материальной помощи Красной Армии драмкружок, женский актив — все, как один.

А. М. Кутасевич.

ИЗ МЕСЯЦА В МЕСЯЦ — ТРЕХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Один из десятков коллективов, дружно поддерживающих инициативу кузнецких металлургов, — коллектив тельбесского отделения Осинторга.

Здесь все рабочие и служащие, выражая свою безграничную преданность социалистической родине, подписались на ежемесяч-

ное отчисление трехдневного заработка для дальнейшего поднятия вооруженных сил Красной Армии. Первый подписчик — тов. Тарасов, который в 1918 году с оружием в руках участвовал в обороне Советской республики от немецких оккупационных войск.

В. НАУМОВ.

ДРУЖНО ВНОСЯТ СРЕДСТВА В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив рабочих, служащих и домохозяек Кузнецкой машинно-тракторной станции, обсудил обращение коллектива кузнецких металлургов о создании фонда обороны страны.

В своих выступлениях рабочие и служащие выразили свою готовность выполнить долг перед родиной — создать фонд обороны для дальнейшего укрепления мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Бухгалтер МТС тов. Матюх Гавриил Арсентьевич внес в фонд обороны на 1.500 руб. облигаций займа и в трехмесячный срок обязался выплатить взносы за текущий заем. Старший механик Чернов Константин Николаевич внес на 900 руб.

ЛЮТИН, МАТЮХ.

ПОМОГАЮТ КРАСНОЙ АРМИИ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ И ДЕНЬГАМИ

Со все более возрастающей силой закипают патриотические чувства и дела членов колхоза "Тельбесстрой", Кузнецкого сельсовета.

Одним из многочисленных фактов этого является их активное участие в оказании продовольственной и денежной помощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Например, 4 августа колхоз выделил в фонд обороны отечества 15 центнеров мяса и 10 центнеров молока. Помимо этого, каждый член артели лично вносит свой двухдневный заработок; общая сумма денежных взносов достигла 4.000 рублей.

АГАПОВА.

ПО ПРИМЕРУ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Члены колхоза "Красный борец", следуя примеру металлургов, обязались в фонд обороны страны

сдать бычка живым весом в 700 килограммов, трех лучших лошадей, ежемесячно отчислять одноднев-

ликий советский народ вместе с бойцами Красной Армии поднялся на защиту отечества.

Я вношу в фонд обороны 10 килограммов мяса.

Войцехович.